

**Протокол  
заседания рабочей группы по контролю  
за дебиторской задолженностью  
№ 13 от 29.01.2018 г.**

г. Псков

**Присутствовали:**

**Председатель рабочей группы:**  
Финансовый директор А.В. Лясина

**Заместитель председателя рабочей группы:**  
Главный бухгалтер С.Г. Яницкая

**Члены рабочей группы:**

Начальник ИРЦ К.А. Малыхина  
Заместитель начальника ЮО О.А. Цыганкова

**Секретарь:**

Юрисконсульт О.В. Логинова

**Повестка заседания:**

**Вопрос 1.** Отчет о дебиторской задолженности покупателей и заказчиков по основной деятельности - за услуги холодного водоснабжения и водоотведения за декабрь 2017 года.  
Докладчик:

Начальник ИРЦ К.А. Малыхина

**Вопрос 2.** Отчет по судебному и исполнительному производству по взысканию дебиторской задолженности за декабрь 2017 года.  
Докладчик:

Заместитель начальника ЮО – О.А. Цыганкова  
**Вопрос 3.** Отчет о прочей дебиторской задолженности за декабрь 2017 года.  
Докладчик:

Главный бухгалтер – С.Г. Яницкая

**По первому вопросу:**

**Выступила:**

**К.А. Малыхина:** Проинформировала участников рабочей группы о том, что на 01.01.2018г. сумма дебиторской задолженности за услуги холодного водоснабжения и водоотведения МП г. Пскова «Горводоканал» составляет 267 033,2 тыс. руб., в том числе:

- задолженность физических лиц составляет 75 205 тыс. руб.
- задолженность юридических лиц составляет 176 522,2 тыс. руб.

Задолженность юридических лиц по исполнительным листам в декабре 2017 г. составляет 90 510,9 тыс. руб.

В декабре 2017 года Информационно-расчетным центром была проведена работа в целях погашения дебиторской задолженности, включающая в себя:

1)претензионная работа, подготовлено претензий населению в количестве 300 шт. на сумму 1 027 тыс. руб.

2)составлено расчетов на суд по физическим лицам и передано для дальнейшей работы по подготовке заявлений о выдаче судебных приказов в юридический отдел предприятия, в количестве 374 шт. на сумму 4 684 тыс. руб.

3)составлено предписаний о погашении задолженности по юридическим лицам в количестве 84 шт. на сумму 1 740,6 тыс. руб.

4) составлено предписаний об отключении юридических лиц на сумму 236 тыс. руб.

5) составлено расчетов на суд по юридическим лицам, и передано для дальнейшей работы по подготовке претензий, исковых заявлений в юридический отдел на сумму 30 780,55 руб.

Проинформировала участников группы, что снижение дебиторской задолженности за декабрь 2017 года составило 15 112,7 тыс. руб., в том числе:

- задолженность населения 720,4 тыс. руб.
- задолженность юридических лиц 14 392,3 тыс. руб.

Отметила, что в связи с получением финансирования в конце года, прослеживается уменьшение дебиторской задолженности бюджетных организаций, что составило 6 697,7 тыс. руб.

Дебиторская задолженность МП г.Пскова «Псковские тепловые сети» снизилась на 5 386,2 тыс. руб.

Обратила внимание присутствующих на увеличение платежеспособности граждан организаций в конце года.

Сообщила, что специалистами ИРЦ продолжается работа по обзвону абонентов с целью информирования об образовавшейся задолженности и возможных принятых мерах предприятием, в случае непогашения задолженности.

**Предложила:**

- Продолжать мероприятия по обзвону специалистами ИРЦ абонентов-должников.

**По второму вопросу:**

**Выступила:**

**О.А. Цыганкова:** Проинформировала участников рабочей группы о проделанной работе юридическим отделом по взысканию задолженности в декабре 2017 г., включающей в себя:

1. Подано заявлений о выдаче судебных приказов 362 шт. на сумму 5 111,1 тыс. руб.
  2. Получено судебных приказов на сумму 101 шт. на сумму 1 931,7 тыс. руб.
- Полученные судебные приказы переданы на исполнение в УФССП по Псковской области.
3. Подготовлены претензии в количестве 7 шт. на общую сумму 3 105,8 тыс. руб.
  4. Подано 13 исковых заявлений, в том числе заявлений в Арбитражный суд Псковской области о выдаче судебного приказа на общую сумму 8 031,1 тыс. руб.
  5. Взыскано УФССП по Псковской области задолженности по судебным приказам физ. лиц на сумму 603 тыс. руб., по исполнительным листам в отношении юридических лиц на сумму 9 018,8 тыс. руб.
  6. Получено исполнительных листов в кол-ве 17 шт. на сумму 4 087,4 тыс. руб. Исполнительные листы предъявлены на исполнение в УФССП по Псковской области.
  7. Арбитражным судом Псковской области вынесено решений в кол-ве 8 шт. на общую сумму 2 914,6 тыс. руб.

Отметила, что прослеживается динамика по проведенной работе в 2016г. - 2017г. в целях погашения дебиторской задолженности включающая в себя:

**В 2016 году:**

- подано заявлений о вынесении судебных приказов в отношении физических лиц на сумму 8 902,4 тыс. руб.
- получено денежных средств по судебным приказам вынесенных в отношении физических лиц на сумму 3 783,6 тыс. руб.
- вынесено решений судов в отношении юридических лиц на сумму 39 075,7 тыс. руб.
- взыскано денежных средств по исполнительным листам в отношении юридических лиц на сумму 11 957,6 тыс. руб.

**В 2017 году:**

- подано заявлений о вынесении судебных приказов в отношении физических лиц на сумму 24 538,8 тыс. руб.

-получено денежных средств по судебным приказам вынесенных в отношении физических лиц на сумму 2 931,3 тыс. руб.

-вынесено решений судов в отношении юридических лиц на сумму 28 578,8 тыс. руб.

-взыскано денежных средств по исполнительным листам в отношении юридических лиц на сумму 21 065,7 тыс. руб.

**Предложила:**

ИРЦ:

- продолжать мероприятия по обзвону специалистами ИРЦ абонентов-должников.

Юридическому отделу:

- Продолжать взаимодействие с УФССП, ежемесячно направлять запросы об исполнении судебных актов по взысканию задолженности.

**По третьему вопросу:**

**Выступила:**

**С.Г. Яницкая:** Проинформировала, что общая дебиторская задолженность по предприятию на 01.12.2017г. составляет 281 419,3 тыс. руб., в том числе:

- дебиторская задолженность по прочим услугам в сумме 12 390,5 тыс. руб.

- прочая дебиторская задолженность в сумме 202 тыс. руб.

- дебиторская задолженность по авансам выданным составляет 507 тыс. руб.

- задолженность по исполнительным листам составляет 91 796,6 тыс. руб.

- задолженность по сверхнормативному сбросу составляет 985 тыс. руб.

Обратила внимание на то, что дебиторская задолженность по сравнению с началом года увеличилась на 26 926,1 тыс. руб.

Отметила, незначительное снижение дебиторской задолженности по прочей деятельности на 1 361,1 тыс. руб.

**Предложила:**

Юридическому отделу:

- В отношении должников-юридических лиц, по которым исполнительные листы находятся в УФССП ПО и значительное время задолженность по ним не уменьшается, начать взаимодействие с Руководителем Управления - главным судебным приставом Псковской области.

**Решили:**

1) Изложенную информацию принять к сведению.

2) ИРЦ необходимо:

- продолжать мероприятия по обзвону специалистами ИРЦ абонентов-должников.

3) Юридическому отделу необходимо:

- Увеличить количество предъявляемых на исполнение полученных судебных приказов и исполнительных листов в УФССП.

- Проводить мониторинг полученных судебных актов на наличие задолженности.

- В отношении должников-юридических лиц, по которым исполнительные листы находятся в УФССП ПО, задолженность которых не уменьшается, подготовить обращение Руководителю Управления - главному судебному приставу Псковской области.

4) Участникам рабочей группы ежемесячно вносить предложения по разработке системы мер и мероприятий направленных на уменьшение дебиторской задолженности предприятия.

Председатель рабочей группы  
по контролю за дебиторской задолженностью

Члены рабочей группы:

Главный бухгалтер

Начальник ИРЦ

Зам. начальника юридического отдела

А.В. Лясина

С. Г. Яницкая

К. А. Малыхина

О.А. Цыганкова

Секретарь

О.В. Логинова